

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Озер Саяны Прокопьевны
«Структурно-семантическая соотносимость лексики одежды
в русском и английском языках», Душанбе, 2016,
представленной к защите на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-
историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Диссертационная работа С.П. Озер посвящена комплексному структурно-семантическому сопоставлению лексики одежды в русском и английском языках. Актуальность исследования не вызывает сомнения. Несмотря на то, что многими учеными неоднократно проводились исследования анализируемой лексики в разных языках в различных аспектах, Саяна Прокопьевна предприняла попытку комплексного исследования формирования и функционирования данного типа лексики в лингвоспецифичном плане в русском языке в сопоставлении с английским. Диссертантом четко определены цели и гипотезы исследования, поставлены конкретные задачи. Исследование опирается на эмпирический материал, включающий не только анализ словарей, но и специальной литературы, видео-материалов, посвящённых истории одежды и моды, производству одежды, традиционному костюму и т.п.

Степень новизны полученных автором результатов определяется определением системного, структурного и семантического разбора исследуемой лексики в плане её внутриязыковой и межъязыковой реализации, а также введением в научный оборот нового материала по выбранной лексике.

Работа Озер С.П. состоит из введения, трёх глав, заключения, библиографии, списка иллюстративного материала, трёх приложений, списка сокращений и условных обозначений. Во Введении обосновывается актуальность и новизна исследования, излагается его цель и задачи, описываются методы, применяемые в работе. В первой главе дается изложение теоретических, исторических и методологических основ изучения лексики одежды в анализируемых языках. Во второй главе подробно и обстоятельно рассмотрены основные способы образования лексики одежды в рассматриваемых языках – это морфологическим, синтаксическим и семантическим. Третья глава посвящена рассмотрению семантических аспектов в формировании лексики одежды. В Заключении обобщаются основные результаты исследования.

На наш взгляд автореферат диссертации отражает основные положения диссертации. Изложение теоретических основ отличается логической последовательностью, приводимые таблицы наглядно иллюстрируют те или иные научные положения, что позволяет сделать вывод, что Озер С.П. обнаруживает способность аналитического осмысления научных фактов, а

также интерпретации полученных наблюдений. Практическая значимость проведенного исследования несомненна. Его результаты могут быть использованы при создании учебников и учебно-методических пособий по сопоставляемым языкам, словарей, ведении научных изысканий в области общего и сравнительно-типологического языкознания.

Диссертационная работа полностью удовлетворяет требованиям, предъявляемым ВАК к работам подобного типа, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Старший научный сотрудник
Сектора языков народов Сибири
ИФЛ СО РАН

к. филол. н. Шагдурова Ольга Юрьевна

Федеральное государственное бюджетное
учреждение науки Институт филологии
Сибирского отделения Российской академии наук (ИФЛ СО РАН)
630090, г. Новосибирск, ул. Николаева, 8
Тел./факс: (383) 330-15-18; e-mail: ifl@philology.nsc.ru
Сайт ИФЛ СО РАН: www.philology.nsc.ru

17.11.2016 г.

